

为展示淄博建筑业优秀企业和风采人物,树立行业社会形象,营造激励企业家干事创业的社会氛围,淄博市住房和城乡建设保障服务中心联合鲁中晨报推出“擎起城市脊梁 聚焦建筑风采”专栏,紧紧围绕开展高质量发展“树标对标夺标”行动,聚焦建筑行业,宣传淄博市新时代建筑业企业文化和品牌建设典型,今日专栏第八期推介淄博市优秀建筑业企业——山东方大工程有限责任公司。

山东方大工程有限责任公司

以国企担当 建品牌工程 谋长远发展



山东方大工程有限责任公司始建于1953年3月,是山东能源淄矿集团全资子公司,是集建筑与矿井生产服务、新材料新能源、装配式建筑于一体的综合性企业,拥有建筑工程施工总承包壹级、矿山工程施工总承包壹级、钢结构工程专业承包壹级、建筑装饰装修工程专业承包壹级、建筑机电安装工程专业承包壹级等资质。

练内功树形象

公司坚持内强素质,外树形象,单位工程优良品率连续六年保持在90%以上,工程合格率及合同工期兑现率始终保持在100%。施工的许厂、岱庄、亭南等矿地面建筑工程和淄矿集团中心医院外科病房楼获煤炭行业最高质量奖“太阳杯”工程奖,施工的淄矿集团中心医院外科病房楼、门诊楼和亭南煤矿职工公寓楼、山东广垠新材料有限公司办公楼等4项工程获得山东省建筑行业质量奖“泰山杯”工程奖。公司连续十年保持了煤炭系统“文明施工先进单位”称号,连续五年被市区主管部门评为安全文明施



青岛海天中心



山东方大抗萧钢构科技有限公司科研楼



淄川区雁阳小学



济宁市任城区胡营社区

工先进单位。

近年来,公司业务进一步向民用建筑施工方向发展,施工的临沂杏坛文化家园、山东润泰房产公司、淄博师专、三润置业、淄矿机关小区、方大小区等住宅楼获省市级安全文明工地、淄博市AAA诚信企业等称号,实现了100%的安全文明工地创建率,以优异的施工质量赢得了社会各界的充分肯定和广泛好评。方大公司11个工地先后被评为市级、省级文明工地,方大公司也一直保持着“省管企业文明单位”的美誉。

装配式结硕果

打造装配式建筑的淄博样板,以装配式建筑为重心铺设企业发展新路径,方大公司坚持标准化设计、工厂化生产、装配化施工、一体化装修、信息化管理、智能化应用全产业链发展理念,引进意大利菲赛普数控三维钻床、德国梅赛尔板材加工中心、智能钢筋桁架机器人等先进设备,目的是打造一套架构完善、自动化信息化有机融合的智慧工厂。方大公司正在强力推进企业

装配式建筑。淄川区雁阳小学采用装配式结构,建筑面积1.1万平方米,建有游泳馆、网球场等先进体育设施和音乐、美术、舞蹈、书法等各类高标准功能教室。这所学校由方大公司承建,采用装配式建筑结构,是淄博市第一所装配式建筑学校。中建五局钢结构公司与方大公司合作,以装配式建筑方式施工国家(威海)区域创新中心二期项目,作为国家区域创新中心的载体工程,计划建设36万平方米,1.5万平方米的院士港已全部封顶,正在施工的是两栋32层150米的双子楼。青岛海天中心项目作为未来岛城第一高楼,集酒店、办公、会议、商务、公寓、观光、文娱等七大业态于一体,建成后将成为青岛的又一座“新地标”,方大公司参与了部分装配式建筑施工,并提供了20层建筑的全部钢构部品部件。

安全绿色并重

方大公司提出“智控安全”理念,组建和优化企业智慧型安全高效网络系统。在方大公司的总调度室,通过“智控安全”系统,能监控到方大公司全国各地的30多个施工现场,其中货车及人员进出场、施工状况、大型吊装等画面都能全面看到,例如在阴天雨天到一定程度难以施工时,夏天高温暴晒程度39摄氏度时,调

度室管理人员就会通知当地施工现场停止施工,通过实时监测到现场的施工状况和人员状况的方式,来保证安全。通过网络,分管领导或管理人员也可以通过手机管控和调度现场安全施工,实现了智能管控整个施工过程,大大提高了安全管控能力和水平。

在方大公司,不但实现了全国30多个工地的智慧安全监控,而且他们的绿色建筑理念也遍布每个施工工地。目前,位于济宁市的胡营新社区以大面积绿化被业主点赞,而负责建设施工的方大公司,在这里不但坚持落实绿色设计理念,而且还运用上自己的绿色产品。这主要来自方大公司自有的嘉祥林场,该林场面积2500余亩,目前种有五角枫、流苏、白皮松、海棠、紫叶李、北栎、白蜡、法桐等17种绿化苗木,经过多年培育,已有大量苗木投放市场,现已成为标准化、机械化、高端化、生态化的苗木种植销售和绿化工程施工为主业的现代化产业。

未来,方大公司将继续加大市场开拓力度,转变模式,找准方向,制定措施,努力在外部市场开拓上取得新突破、开创新局面,并全力打造精品工程,在淄博乃至全国创出方大品牌、树立方大形象。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 通讯员 徐凯 蒋静

下农田挖地瓜 晨报小记者收获满满

淄博10月26日讯 10月25日,晨报小记者团的成员们三五成群扛着锄头,带着铁锹、拿着铲子,兴致勃勃地来到晨报大厦集合,乘车前往目的地——皇住农耕体验园,对话大自然,欢乐亲子游。

经过一个多小时的车程后,小记者们看到彩虹滑道,都欢呼雀跃起来。小记者们分成两组分别体验漂流和彩虹滑道,彩虹滑道上不时传来小记者们的尖叫声,害怕之余更多的是刺激。“太好玩了,一次不过瘾再来一次。”小记者张恬溪兴奋地说。漂流那边也不时传来欢乐的笑声,

“我们船挨着船依次往下滑,到了中间卡住了,双脚一用力,水溅到船里,把我们衣服都打湿了。”小记者们互相分享着自己的趣事。

娱乐项目告一段落,小记者们带上铲子,兴冲冲地奔向地瓜田挖地瓜。在村民的指导下,小记者慢慢掌握挖地瓜的窍门。

“妈妈,你看我刨的这个,一串好几个,原来地瓜是这样长的啊!”一名小记者创出一串地瓜后,高兴地向妈妈炫耀。看着地瓜一点点被挖出来,孩子们都兴奋不已。

“孩子,这是地瓜叶,这个也

能吃,而且还有保护视力、延缓衰老、解毒等作用……”家长王女士一边给孩子讲解地瓜叶的好处一边说,她小时候,地瓜叶也是美食。

“这样的活动真是太好了,让生活在蜜罐里的孩子感受一下生活的不易,体验一下农民伯伯的辛苦,才知道珍惜食物的来之不易,学会节俭。”朱珂莹妈妈表示。

一天的行程结束,小记者们带着满满的收获踏上返程的大巴。

大众日报淄博融媒体中心记者 周文慧



3名小记者合力挖地瓜。

打造全国一流妇幼新高地

淄博市妇幼保健院产科获“全国三八红旗集体”荣誉称号

淄博10月26日讯 近日,淄博市妇幼保健院产科被中华全国妇女联合会授予“全国三八红旗集体”称号,成为今年山东省荣获该称号的6个单位之一,是淄博市唯一一家获此殊荣的单位。

淄博市妇幼保健院产科作为鲁中妇幼产科“龙头”,每年平安出生婴儿近万余名,分娩量一直稳居全市第一,淄博每4个新生儿中,就有一个在这里出生。产科团队拥有医护人员188人,这支年轻的团队技术力量雄厚、人才梯队合理,她们对患者高度

负责、对技术精益求精的态度,让几十万妈妈平安出院的笑声成为最好的答案。

专业、安全、方便、温馨、舒心……一心守望母婴健康,倾力迈向全国一流产科新高地是医院产科奋斗的目标。经过多年的发展,淄博市妇幼保健院产科形成了完整先进的围产医学保健体系。高危妊娠的管理和危急重症的抢救处于国内先进水平。作为淄博危急重症孕产妇救治中心,担负着来自全市及周边地市疑难、危重孕产妇的会

诊、救治工作,承担着淄博市孕产妇急救中心重担。

产科阴道分娩质量处于国内先进行列。开展自由体位分娩、无痛分娩技术、水囊引产术、疤痕子宫再次妊娠经阴分娩、臀位外倒转术等新技术、新应用。率先在全市开展围产期营养门诊、妊娠期糖尿病一日门诊、妊娠期高血压疾病门诊等新业务,实现专病专治。多措并举促进自然分娩,提高阴道分娩质量。采用目前国际先进的产科管理模式,让孕产妇享受安全轻松快乐

的孕产过程,为母婴提供更加全面细致的优质服务。包括助产士门诊、孕妇学校、产休一体化病房、导乐分娩、母乳喂养、产后康复等。产科门诊推行一站式服务,开设远程胎心监护项目,为高危人群提供居家远程胎心监护服务,开创了胎心监护的“互联网+”解决方案。

作为全国首批分娩镇痛试点医院,医院产科积极开展无痛分娩服务,提供多种导乐服务,非药物镇痛率达到100%。推广家庭化分娩模式,家属全程陪伴

分娩,体现以产妇为中心的人性化分娩服务。

近年来,淄博市妇幼保健院产科还先后获得全国巾帼文明示范岗、全国巾帼建功先进集体、全国青年文明号、山东省医药卫生重点专科、山东省第一批省级孕产期保健特色专科、山东省“两好一满意”十大质量品牌、山东省护理服务示范病房、淄博市临床重点学科、淄博市卫生行业名科、淄博市精品特色专科等荣誉。大众日报淄博融媒体中心记者 翟咏雪 通讯员 宋天印